宋海能

王志辉

医院供图

左

家人给我造的坟墓边,果树都已硕果累累了,但我还活得好好的 **艾克肿瘤医院发起肿瘤患者结对活动**

让患者在抗癌路上温暖同行

患上癌症,精神压力大增,抗癌路上,遭遇重重困难,但如果有了病友的鼓励、支持,这 条路就会变得不那么孤单和艰辛。

5月8日上午,杭州艾克(种福堂)俱乐部正式开启抗癌结对子活动,来自安徽和省内 义乌、余姚、嵊州等地的近五十名肿瘤患者两两结对,共同携手让抗癌的小船升华成希望 的巨轮。

"艾克的这个活动能从心理学上给癌症病人传递正能量,这对树立肿瘤患者抗癌信心,取得抗癌成功具有重要意义。"中国药典委员会执行委员、中国中医科学院专家委员会委员周超凡在抗癌结对子会上说。

这个抗癌结对子活动将会一直持续下去,如果您或家人不幸患了癌症,可通过快报健康热线85051496(本周日前)申请加入"杭州艾克肿瘤康复群",按照"自愿无偿,无任何附加条件"的原则,与患者一起交流信息,互相鼓励前行。 记者 周洁琼

金京春(榜样)VS邵绍兴-

金京春

家人给我造的坟墓边 果树都已硕果累累

二十一年前,金京春被查出肝 癌。当时他去孙彩珍院长那里拿药 时已大量腹水,肚子鼓得像十月怀 胎并处在肝昏迷状态,药都是靠灌 进去的。

在他准备放弃的时候, 孙院长告诉他, 这时, 中药和肿瘤的对抗已经告一段落。趁此机会在药方中加入野生紫芝, 有助于调整身体机能, 最好还是坚持吃药。于是, 金京春咬咬牙, 卖掉了家中的母猪和小猪, 继续开中药服用。

"我刚被医生宣判'死刑'的时候,家里人都已经给我选好了墓地。现在墓空着,倒是墓边的果树,每年都会结一些果子。"金京春每次与病友分享自己的抗癌经历时,都会提起墓边的这棵树,"我给他们看这棵树,就是想让他们坚持治疗,不要放弃,希望总会有的。"

现在的金京春精神矍铄,有空 还会去医院做志愿者、义工,发挥 余热。

邵绍兴

金京春依然生龙活虎 他是希望

嵊州的邵绍兴今年87岁,回忆 起二十年前自己查出肝癌且无法手术时,他仍是老泪纵横。

"那个时候,全家人都哭干了眼泪,不知道该怎么办。"后来听亲戚说,绿溪麻家村有个叫金京春的也是肝肿瘤,说活不过几个月,现在都好几年活下来了。于是我就让小舅子过去打听。"邵绍兴说。

金京春一见到邵家小舅子,就指着对门的山说,"喏,这就是家人为我造的坟墓。"他告诉邵家人,要治这个病,服用的药量是很大很大的,整大碗整大碗喝的,药是一麻袋一麻袋背的,吃下去以后人会没有力气,眼睛会花的,但不要怕。

金京春的诚恳、热情以及健康的 身体状况打动了邵家人,于是,邵绍 兴也吃起了中药。

就这样,尽管一开始他们两位没 碰面,却在无形中建立了亲密的"战 友"关系。

现在,邵绍兴的肿块也已消散,好好地生活在小村庄里。

存样力是实无穷。高度跑得无影

宋海能(榜样)VS 王志辉-

宋海能

我用微信分享自己的抗癌经验 解答病友疑惑

余姚的宋海能在12年前查出患有白血病。"原本140斤的人,一下子瘦到不到90斤,还伴有呼吸困难,但又不想死,于是到孙院长这里求医问药。"

吃了十几年的中药,其间经历了各种艰辛,如今,他说起话来,中气十足。

宋海能刚碰见王志辉的时候,王志辉 正为医药费发愁。宋海能便告诉他,药 得吃,命要紧,哪怕卖掉房子也要吃。碰 到医院与省慈善总会搞活动的时候,宋 海能会第一时间告诉王志辉。他还多次 请医院尽可能减轻王志辉的就医负担。

现在,宋海能用起了微信。在抗癌战友群中,他常与群友分享自己多年的抗癌经验:中药一天煎一次,煎出来分三次或四次喝,喝的时候加点蜂蜜。每天要定时,早上八点半,中午12点半,下午5点半,晚上8点。如果喝三次,晚上到7点喝,煎好后还可加两碗水热热,平时当水喝;药渣还可用来泡脚……

除了王志辉,宋海能现在还有许多 "粉丝",还有闻名而来的美国抗癌战 友。"我就通过他的翻译,告诉他什么能 吃、什么不能吃,解答他的各种疑惑。"

王志辉 他让我从绝望中振作

找到坚持的方向

46岁的王志辉曾患肝癌肺转移。尽管在宋海能的帮助下,在孙院长这里吃了一年的药,但还是出现癌细胞脑转移。这时候,他全家人都绝望了,西医也劝他不要再乱花钱了,可他自己又不甘心。

这时,宋海能的一个电话"一语惊醒梦中人"。"王大哥让我检讨一下,有没有严格忌口。他说抗癌一定要坚持忌口、坚持吃中药。"

被宋海能这么一开导,王志 辉重新找到了坚持的方向,于是 他坚持吃药,并且把每天吃什么 都记起来,然后报给宋海能,让 他给予指正。

四年以来,王志辉的体重从不到90斤增到140多斤,现在身体也没有明显不适。

"我真的很感谢老宋!"在结 对现场,王志辉这个大男人愣是 落下了感动的泪水,他感激医 生,感激友情,也感激生命。

-王志辉(榜样)Ⅴ♀邵泽平-

王志辉

小邵做不到忌口 我就骂他"老想些不该想的"

从癌症的绝望中走出来的王 志辉现在已是邵泽平心中的"榜 样"大哥。

在上个月举办的杭州艾克(种福堂)抗癌经验交流会上,王志辉的分享打动了邵泽平,于是邵泽平在抗癌战友群中找到了王志辉,并主动加他为好友,与他聊起了抗癌那些事。

"我在跟踪一些癌症病人时发现,像小邵这样刚被确诊为癌症的病人,十分容易掉以轻心,不重视病情、不注意平时忌口。"王志辉说,小邵经常说自己想吃这、想吃那,忌口很难做到。

想到自己曾经因为没有做好 忌口而一再遭受病痛折磨,王志辉 严厉地责备了邵泽平:"老想些不 该想的,老提食谱中没有的,这很 不利于病情。"

为了监督邵泽平做到忌口,王志辉还常与邵泽平的夫人通电话。"我告诉他老婆,除了要照顾病人情绪,还要监督他平时有没有做到忌口,要根据食谱,用新鲜食材做一些菜。"

邵泽平

本来是吃货 现在是"菜谱"追随者

"当时我心里很害怕,我还那么年轻。"邵泽平查出肝癌晚期是32岁,在结对现场,他几次欲言又止。这个已做了爸爸的男人,面对许许多多病友热切真诚的目光,仍有一丝羞涩。他重复着,"我就是在上次的活动中看到前辈们的抗癌过程,树立了治疗的信心,坚持,不放弃、不妥协。"

原来,邵泽平的抗癌信心正来源于王志辉。感动于王志辉的抗癌经历,邵泽平主动加了王志辉为微信好友,并经常在微信上询问日常饮食、交流自己的病情。

"王大哥人特别好,看到我的消息还经常给我打长途电话教育我。 他说,一定要按照食谱上的食物吃, 不要老想些别的。"

在王志辉的监督下,原来的吃货部 泽平现在已是"菜谱"的忠实追随者。"比如,青菜和豆制品都是可以吃的。想吃肉了,就少吃一点瘦肉、鸭肉、鲫鱼。我现在葱姜蒜都不吃的。"邵泽平说。

"王大哥还教我净空。我年轻,虽然做不到每天打坐冥想,但有空时会写写毛笔字、遛遛狗、散散步,让自己心情平静一点。"比起刚确诊时的恐惧,邵泽平现在多了一些谈定,也多了一份自信。

专家有话说

专家名片

局超凡 中国药典委员会执行委员,国家食品药品管理局药物审评专家、中国中医科学院专家委员会委员。

要重视中医心理学的积极作用

一般来说,肿瘤患者心理负担比普通常见患者要多得多。有些患者听到患了肿瘤,精神容易崩溃,治疗自然困难。

肿瘤患者在门诊或病房相遇,"同病相怜",相互交流、相互倾诉,会产生各种不同的作用。如果病人看到的都是得了癌症,没法医治,最后去世的案例,自然就没有信心。

这次抗癌结对子,弘扬正能量,树立肿瘤患者抗癌信心,对于取得抗癌 成功有很大意义。

我看到这里肝肿瘤、肺肿瘤、白血病等不少病人用中医药治疗,都已存活十多年甚至二十几年,这是很不容易的。

另外,作为医务工作者,我还想提醒医生,在面对肿瘤患者提问时,一定要有耐心,做好安慰和疏导工作,对于一些心理压力大的极度悲观者应给予鼓励,以"既来之,则安之"的态度,千方百计帮助患者战胜病魔。

中医治疗肿瘤重在改善整体免疫功能

其实早在古代,中药就被用来治疗肿瘤。近几年,中药在治疗肿瘤方面的作用越加凸显,特别是像肝癌、胰腺癌等,一发现就是中晚期,可能连化疗

即使是化疗,因为药物的"无差别攻击",人体的造血功能、免疫功能、肠胃功能被全部打乱,这时,中药能在调理体质、增强人体免疫力方面使点劲。

现在,中药治疗后存活下来的病人还是挺多的,一些癌症病人甚至能多活几年、十几年。

那碰到一些会诱发癌症的疾病,有没有必要提前进行干预?就我看来, 比如乙肝能诱发癌症,但乙肝病人的肝功能正常,就不一定要用中药干预治 疗。但是,如果发现有向肝硬化发展趋势,就一定要及时结合中西医治疗, 预防肝硬化、肝腹水等症状。因为进入肝硬化阶段,就容易诱发肝癌。